

对牡丹剪枝拿芽,园区全面升级,新增游乐设施……

# 牡丹园精心“装扮”待客来

今年早期品种预计3月底次第开放,最佳赏花期预计4月5日前后

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉 淑娅



## 牡丹最佳赏花期为4月5日前后

3月14日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽百花园、古今园、中国牡丹园获悉,目前,我市天气晴朗,光照充足,牡丹长势良好,

花蕾不断长大,牡丹修剪工作已接近尾声,各园区根据自身情况,都在为迎接今年四月的“牡丹节”有序忙碌着。

牡丹晚报全媒体记者采访了解到,今年牡丹早期品种预计3月底将次第开放,最佳赏花期预计在4月5日前后。

## 百花园:园区全面升级,面积增至108亩

当日上午,牡丹晚报全媒体记者在曹州百花园看到,工人在牡丹专家孙文海的指导下有条不紊地将牡丹枝条上的多余花蕾去除。

“一个花枝上如果开三四朵花,营养供不上,影响牡丹花盛开,要将多余的花蕾去掉,原则上一个花枝留两个花蕾,这样牡丹花才能开得好。”孙文海说。除了去除多余的花蕾,工人们还要对牡丹植株进行加固、防护,便于牡丹更好地生长。

据孙文海介绍,曹州百花园内有百年以上牡丹800余棵、1000余个牡丹品种。“百花园园区尽管不算大,但牡丹品种最多,每年都不间断地培育新品种,吸引市民和游客慕名而来。”孙文海说,目前,“绿幕隐玉”等绿牡丹的不少花蕾已经“裂嘴”,从现在的温度看,早期牡丹品种3月底开花,盛花期预计在4月5日前后,晚期牡丹品种花期延长至5月1日。

在园区内,施工工人随处可见,

大门口的无障碍通道正在铺设,园区内破损的路面等正在有序修缮,正大门处新建设的苗壁建成后,将给游人带来全新的游园体验。

据牡丹区牡丹办事处百花社区主任孙良绰介绍,为了迎接八方游客,百花园通过提升改造,园区由原来占地面积70多亩增至108亩,新建了玻璃栈道、人工湖、牡丹展厅等,今年“牡丹节”期间,百花园将以全新的面貌欢迎游客赏花。



## 古今园:古色古香韵味足

3月14日,古今牡丹园的工人们都在忙碌,为迎接“牡丹节”准备着。

据菏泽古今园园艺有限公司经理王文强介绍,古今牡丹园里的牡丹剪枝拿芽目前已接近尾声,树木的修剪、园内除草、围墙刷白等工作正在有序进行着。园内共有2万余棵牡

丹,以黄色系、黑色系为主,特别是皇冠品种多,花朵大,色系纯正,值得期待。园区的牡丹将在4月15日前后迎来盛花期。

古树名木、松编牌坊是古今牡丹园的一大亮点。多名技术人员在剪裁松编。古今园内的“孜诵坊”,是由清朝乾隆年间岁

贡王孜诵先生用两棵桧柏编制的,距今已有300余年的历史,前后配有对称的松狮、松马,造型古朴,十分罕见。

在古今牡丹园赏牡丹之余,游客还可以欣赏到400余年的龙槐,长江以北罕见的线柏、百年翠兰松、罕见的文果树和金丝吊蝴蝶等名贵花木。

## 中国牡丹园:新增游乐设施,展示鲁西南特色民俗文化

为迎接菏泽牡丹“两会一节”,中国牡丹园景区启动了备战模式,针对园内基础设施进行了升级改造,粉刷亭台楼阁、改造观花道路、更换陈旧、破损标识牌、景区内位置图、更换陈旧文明旅游公益广告等,新建齐鲁

之星观光塔、卡丁车、无动力乐园等游乐设施,并增加分类垃圾箱及游客公共休息区。

除此以外,景区还为游客准备了“非遗”展览、戏曲大赛、小吃等,以此展示独特的鲁西南特色民俗文化魅力,丰富游客的文

化活动。

“两会一节”期间,中国牡丹园将根据疫情防控需要,做好口罩、手套、测温仪、洗手液、消毒水、酒精等防护物资配备,做好防疫知识普及工作,加强员工培训。